

新国九条为资本市场发展再度明确方向

A股将出现主动退市案例

9日,国务院发布《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》,被业界称为新国九条。业内人士认为,2004年国务院出台的国九条拉开了股权分置改革的大幕,而新国九条提出的注册制改革无疑是未来六年规划的一个起点,为资本市场的发展再度明确了方向。

亮点一：多层次市场

新国九条提出到2020年,基本形成结构合理、功能完善、规范透明、稳健高效、开放包容的多层次资本市场体系。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新:在未来五至六年内,全力打造多层次资本市场,从场内到场外、从公募到私募、从股权到债权、从现货市场到衍生市场,将是一个全方位的战略性布局。

亮点二：投资者保护

新国九条提出,资本市场改革要处理好风险自担与强化投资者保护的关系。健全投资者特别是中小投资者权益保护制度,保障投资者的知情权、参与权、求偿权和监督权,切实维护投资者合法权益。坚决保护投资者特别是中小投资者合法权益。

证监会投资者保护局局长李量:过去投资者有苦找政府,现在要推进专业的调解,以及调解、仲裁和诉讼相结合,使投资者可以多元化、文明化地找到一种诉求解决途径。

亮点三：市场化并购重组

新国九条要求,尊重企业自主决策,鼓励各类资本公平参与并购,破除市场壁垒和行业分割,实现公司产权和控制权跨区域、跨所有制顺畅转让。

中信证券:市场化并购重组可能是推动未来国企改革的重要推手,将成为我国未来整体经济领域市场化改革的重要渠道。

亮点四：退市制度

新国九条首次强调,欺诈发行的上市公司将实行强制退市。并要求明确退市公司重新上市的标准和程序,逐步形成公司进退有序、市场转板顺畅的良性循环机制。

多位专家:随着股票发行注册制和退市制度改革的推进,

我国股票市场将建立“有进有出”的顺畅机制。可以预期,不久的将来,A股市场将出现上市公司主动退市案例。

亮点五：培育私募市场

新国九条提出,私募发行不设行政审批,允许各类发行主体在依法合规的基础上,向累计不超过法律规定特定数量的投资者发行股票、债券、基金等产品。

星石投资总经理、首席策略师杨玲:从新国九条中的表述顺序看,股票市场排在第一位,债券市场排在第二位,培育私募市场排在第三位。不论是篇幅和位置,都说明了监管部门在未来的规划中,将“培育私募市场”定位于比较重要的发展方向之一。

亮点六：推进期货市场建设

作为资本市场的重要组成部分,新国九条提出以提升产业服务能力和配合资源性产品价格形成机制改革为重点,继续推出大宗资源性产品期货品种,发展商品期权、商品指数、碳排放权等交易工具。配合利率市场化和人民币汇率形成机制改革,适应资本市场风险管理需要,平稳有序发展金融衍生产品。逐步丰富股指期货、股指期权和股票期权品种。

中信期货分析师刘洋:目前期货公司都在大力筹备期权的上市,这也将是期货衍生品市场的一大看点,未来国内衍生品市场有望迎来期货+期权组合的新时代。

亮点七：交叉持牌

新国九条要求,实施公开透明、进退有序的证券期货业务牌照管理制度,研究证券公司、基金管理公司、期货公司、证券投资咨询公司等交叉持牌,支持符合条件的其他金融机构在风险隔离基础上申请证券期货业务牌照。积极支持民营资本进入证券期货服务业。支持证券期货经营机构与其他金融机构在风险可控前提下以相互控股、参股的方式探索综合经营。

国泰君安首席经济学家林采宜:交叉持牌也意味着在证券、期货行业里面的混业经营,它从制度层面上予以确认,这对于提高整个证券业机构的综合竞争力是非常重要的。

亮点八：互联网金融

新国九条首次提到,引导证券期货互联网业务有序发展,建立健全证券期货互联网业务监管规则。支持证券期货服务业、各类资产管理机构利用网络信息技术创新产品、业务和交易方式。支持有条件的互联网企业参与资本市场,促进互联网金融健康发展。

财经评论员肖磊:目前具备金融资本和渠道资源的互联网企业等待的就是金融开放政策,互联网企业可能将在证券期货市场发起新的收购、参股和承销、服务等业务,并给终端投资者带来比较实际的利益。

亮点九：扩大开放

新国九条提出,稳步开放境外个人直接投资境内资本市场,有序推进境内个人直接投资境外资本市场。适时扩大外资参股或控股的境内证券期货经营机构的经营范围。推动境内外交易所市场的连接,研究推进境内外基金互认和证券交易所产品互认。稳步探索B股市场改革。

申银万国:扩大市场双向开放,国际化潮流不改,联系到资本项下开放和汇改加速,其影响将不可忽视,“沪港通”或许只是开始。

亮点十：税收政策

新国九条专门有一章节提出,按照宏观调控政策和税制改革的总体方向,统筹研究有利于进一步促进资本市场健康发展的税收政策。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新:可以借鉴成熟市场经验,完全废除证券交易印花税,取而代之开征资本利得税,这样做更符合税制精神。

据新华社

深圳遭遇2008年以来最强暴雨

2000辆汽车被淹,累计取消进出港航班48个

11日,深圳遭遇2008年以来的最强暴雨,导致当地出现约150处道路积水,20处片区发生内涝,5000多辆公交车无法正常运营,2000辆汽车被淹,深圳机场累计取消进出港航班48个,目前暂无人伤亡报告。

记者另从广铁集团得到证实,由于广深线雨量超标,从16时开始已封锁线路,从D7080次动车之后已暂停售票。

据新华社

新闻链接

某地天气不好,出行如何安排?

可微信添加“中国机场阳光服务”,或app下载“航旅纵横”

受深圳强雷雨影响,宁波栎社机场昨天飞往深圳和从深圳飞来的14架次航班几乎全部出现了不同程度的延误,不仅如此,还影响到了多趟后续航班。那么在某地天气不好影响航班起降时,旅客出行应该如何安排呢?机场工作人员也给出了建议。

昨天宁波栎社机场共有飞往深圳和飞来的航班各7架次,受到天气影响,这些航班昨天不同程度出现了延误。而由于深圳上空天气不好,不但导致了从深圳来宁波或飞往深圳的旅客受到影响,而且也影响到了后续航班,比如,南航的CZ6326和海航HU7717都是由深圳经停宁波再飞大连的,由于深圳至宁波的航段延误,也就导致了接下去这2个去大连的航班也发生了延误。

机场工作人员告诉记者,由于目前南方天气还有诸多不确定因素,因此今明天如果要乘飞机出行的市民,在订票或出行前,最好与机场或所乘坐航班航空公司官方客服联系,以确认具体航班状态。

此外,在出行航班选择上也需要注意,比如昨天深圳雷雨,大伙一般就觉得,如果我从宁波去其他地方就不会受到影响了,其实也不尽然,因为每天航班安排是一个比较复杂的,比如上面提到的,如果旅客购买了HU7717的机票去大连,航班还是会出现延误,因此在选择航班上,除了要注意目的地机场上空天气外,还要注意当天该航班前段是否存在延误的可能,这样就可以主观上提高一些出行的准点率。

那么如何知道这些信息呢?机场的工作人员建议旅客通过微信添加“中国机场阳光服务”的微信号,或者通过手机app下载诸如“航旅纵横”这样的应用即可。

记者 范洪



5月11日,人们在深圳西丽涉水行走。

新华社

杭州通报“5·10”事件始末 垃圾焚烧项目 将求取最大公约数

11日下午,杭州市召开新闻发布会通报“5·10”事件情况,杭州市委常委、常务副市长徐立毅表示,全程确保群众知情权,一定要把这个项目做成能求取最大公约数的项目。

据了解,5月10日上午,杭州市余杭区中泰及附近地区人员因反对垃圾焚烧项目选址,发生规模性聚集。

杭州市公安局副局长边卫跃在发布会上表示,当时聚集人员封堵02省道和杭徽高速公路,一度造成交通中断,并有人趁机打砸车辆、围攻殴打执法人员。有多名民警、辅警、群众不同程度受伤,数辆警车和社会车辆被掀翻。

边卫跃说,事件处置过程中,没有出现网上传闻的人员死亡情况。到11日零时许,现场大部分人员散去,现场秩序基本恢复正常。

杭州余杭区法院、检察院、公安分局、司法局11日发布通告,要求此事件中实施聚众堵塞交通、毁坏公私财物、行凶伤人、制造传播谣言等行为的人员,主动到公安司法机关投案自首。目前,已有两名涉嫌违法人员投案自首。

发布会上,杭州市委常委、常务副市长徐立毅表示,该项目从选址论证到立项、可行性研究、初步设计,需要一个严格的论证、报批过程。徐立毅说,杭州市将继续对该项目进行严格论证,学习各地先进做法。

相关统计表明,近年来,杭州主城区生活垃圾每年增长量在10%左右,但杭州的垃圾处理能力七年来没有任何增长。

记者采访了解到,部分周边居民仍担心焚烧厂的建设对身体健康产生影响。针对民众的担忧,杭州市余杭区有关负责人11日对记者表示,项目在未履行法定程序和征得大家理解支持的情况下,一定不开工。

据新华社